PHÒNG GD&ĐT QUẬN LONG BIÊN

TRƯỜNG MẦM NON NGỌC THỤY

GIÁO ÁN

 PHÁT TRIỂN KỸ NĂNG
Đề tài: Dạy trẻ kỹ năng vắt nước cam

Lứa tuổi: 3– 4 tuổi.

  Số lượng trẻ: 15 trẻ.

                                          Thời gian: 20 – 25 phút
                                          Lớp: MGB C1
                Người dạy: Âu Thị Vân Anh
Năm học: 2022 – 2023
 I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
  1.Kiến thức:
- Trẻ biết tên goi, màu sắc, mùi vị của quả cam.

- Biết lợi ích của nước cam đối với sức khỏe con người.
  2.Kĩ năng:
- Trẻ có kỹ năng tự phục vụ
- Rèn trẻ kỹ năng quan sát có chủ đích, phát triển kỹ năng nhận xét

- Trẻ có kĩ năng vắt nước cam đúng quy trình.
3.Thái độ:
- Trẻ thích uống nước cam
-  Trẻ hứng thú tham gia hoạt động
II. CHUẨN BỊ
1.Đồ dùng của giáo viên:
- Nhạc không lời trong khi trẻ làm.
- Video “Quy trình vắt nước cam”

2.Đồ dùng của trẻ:
 - Bàn, khăn lau tay , bát thìa, khay.
 -  Cam, đường, dụng cụ vắt, đồ trang trí.
III. CÁCH TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Hoạt động 1: Ổn định tổ chức

- Cô Nhung mang đến 1 giỏ quà .
 Cô hỏi trẻ trong giỏ quà có gì? Ai biết gì về quả cam?( màu, hình dạng; mùi vị?)

- Quả cam có màu gì? 
- Bạn nào đã được ăn cam rồi? Cam có vị gì?
Cam là một loại quả giàu vitamin c, tăng sức đề kháng cho cơ thể. Vì có nhiều vitamin C nên khi ăn cam các con thấy có vị chua đúng không nào?
 - Ở nhà ai là người vắt nước cam cho các con? 
- Bây giờ cô Vân Anh sẽ hướng dẫn các con vắt nước cam để chúng mình có thể tự làm và mời bố mẹ nhé.
2. Hoạt động 2:  Phương pháp và hình thức tổ chức
a. Cô hướng dẫn trẻ:
- Để biết cách vắt nước cam như nào , chúng mình cùng nhìn lên màn hình theo dõi đoạn video của cô nhé. 

-Bây giờ cô Vân Anh sẽ làm thật chậm để các con quan sát kĩ hơn trước khi chúng mình bắt tay vào làm nhé.
- Cô hướng dẫn trẻ vắt nước cam.
- Bước 1: chuẩn bị các quả cam to mọng nước và rửa sạch. Dùng dụng cụ vắt nước cam , vắt lấy nước.
- Bước 2: Đổ nước cam vào cốc .
- Bước 3:Bỏ 2 thìa đường vào khuấy đều cho tan.
Để cốc nước cam trông đẹp mắt hơn cô sẽ trang trí thêm 1 lát cam và  1 chiếc ô thật  xinh cài vào miệng cốc nhé.
- Chúng mình vừa được cô hướng dẫn cách vắt nước cam rồi. Bây giờ bạn nào có thể nhác lại cho cô các bước để vắt nước cam?

- Cho trẻ nhắc lại quy trình vắt nước cam.
-Cô cho trẻ mô phỏng lại động tác khi vắt. 

b. Trẻ thực hiện 
- Cô bao quát trẻ, giúp đỡ,  hướng dẫn các thao tác vắt sao cho đúng , cho đường  phù hợp để đồ uống được ngon hơn.
- Sau khi  trẻ làm xong, cô cho các trẻ trưng bày và nhận xét sản phẩm của mình.

- Tổ chức liên hoan nhẹ cho trẻ.
3.Kết thúc:

- Cô nhận xét chung hoạt động, động viên khen ngợi trẻ.
	- Trẻ lắng nghe và trả lời

- Trẻ   trả lời
- Trẻ cùng theo dõi
-Trẻ trả lời
-Trẻ thực hiện
-Trẻ mang sản phẩm lên trưng bày
- Trẻ nhận xét

- Trẻ vui liên hoan
-Trẻ nghe cô nhận xét.



